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Matematica, Teorema de Pitagoras (3°ciclo basico)

TEOREMA DE PITAGORAS
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En un tridngulo rectangulo, el
cuadrado de la hipotenusa
es igual a la suma de los

cuadrados de los catetos.
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c?2=a?+b?

EL TEOREMA DE PITAGORAS
ESTABLECE UNA RELACION ENTRE
LOS LADOS DE LOS TRIANGULOS
RECTANGULOS.

UN TRIANGULO RECTANGULO
TIENE UN ANGULO QUE MIDE
900,

En los triangulos rectangulos se distinguen unos lados de otros. Asi, al lado mayor de
los tres y opuesto al angulo de 90 grados se le llama hipotenusa, y a los otros dos
lados catetos.
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Resolucién de triangulos rectangulos

Resolver un triangulo es calcular, partiendo de elementos cuya medida es conocida, la medida de

los elementos de los que desconocemos su medida.
A

m Si conoces las longitudes de los dos catetos puedes hallar
la longitud de la hipotenusa.

= 24 K2
c=+ya b b

m Si conoces las longitudes de un cateto y de la hipotenusa
puedes hallar la longitud del otro cateto.

a

b= I|'c2_a2 a y b son los catetos
c es la hipotenusa
a=ilrc 2 - b 2

RECUERDA QUE LAS
LONGITUDES SON
SIEMPRE POSITIVAS.

EL TEOREMA DE PITAGORAS TE
PERMITE CALCULAR LADOS
DESCONOCIDOS EN TRIANGULOS
RECTANGULOS.

ACTIVIDADES

1) Completa con el nombre de cada lado del tridngulo rectangulo.
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2) De acuerdo a la siguiente figura marca el triangulo rectangulo que ves, y aplica el Teorema de
Pitagoras para hallar la longitud de la escalera.

3) Selecciona un dibujo para el siguiente problema:

¢A qué distancia de la pared habra que colocar el pie
de una escalera de 65 dm de longitud, para que la

parte superior se apoye en la pared a una altura de
52 dm?

b 65 dm 52 dm 65 dm 52dm C

25 dm N 25 dm
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4)éCudl es la altura en m de la rampa?

6) B tEl mapa del tesoro

Tenemos el mapa de un fabuloso tesoro. En la figura tienes una representacion del mismo. éCual es la distancia
mas corta desde el punto de partida hasta el tesoro?

Calavera

100 metros

TESORO

120 metros

La distancia mas corta es:

_| 156 metros

Punto de partida _1 15,620 metros

_| 157 metros

_] 156,20 metros
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En el glosario deberian incluirse los términos hipotenusa y cateto (con el significado textual que aparece en el
resumen).
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